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ΣΧΗΜΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

«Χειριστής στατικού ηλεκτρικού εξοπλισμού που περιέχει φθοριούχα αέρια 

του θερμοκηπίου» 

 

1. Ανάγκη πιστοποίησης 

Η πιστοποίηση των χειριστών φθοριούχων αερίων είναι απαραίτητη καθώς 

αποτελεί νομοθετική απαίτηση (Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 573/2024 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 7ης Φεβρουαρίου 2024 για τα φθοριούχα 

αέρια του θερμοκηπίου, την τροποποίηση της οδηγίας (ΕΕ) 2019/1937 και την 

κατάργηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 517/2014). Στον ανωτέρω Κανονισμό 

αναφέρεται πως τα φυσικά πρόσωπα που χειρίζονται στατικό ηλεκτρικό 

εξοπλισμό μεταγωγής που περιέχει φθοριούχα αέρια του θερμοκηπίου 

πιστοποιούνται για να εκτελέσουν τις ακόλουθες δραστηριότητες:  

α) εγκατάσταση, συντήρηση, επισκευή, επιδιόρθωση ή παροπλισμό του 

εξοπλισμού  

β) έλεγχο εντοπισμού διαρροών του εξοπλισμού  

γ) ανάκτηση από εξοπλισμό 

  

2. Σκοπός του σχήματος 

Σκοπός της ανάπτυξης του σχήματος είναι να υπάρχει ένας αυστηρός και 

αμερόληπτος έλεγχος των ικανοτήτων, των θεωρητικών και πρακτικών γνώσεων, 

αλλά και της επάρκειας των τεχνικών που εκτελούν τις ανωτέρω αναφερόμενες 

εργασίες, προκειμένου να πληρούνται οι απαιτήσεις της σχετικής νομοθεσίας, 

στην κατεύθυνση της προστασίας του περιβάλλοντος, μέσω τις πρόληψης 

εκπομπών φθοριούχων αερίων του θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα.   
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3. Σε ποιους αφορά 

Το γνωστικό αντικείμενο «Χειριστής στατικού ηλεκτρικού εξοπλισμού που 

περιέχει φθοριούχα αέρια του θερμοκηπίου» αφορά σε εργαζομένους, οι οποίοι 

αναλαμβάνουν την εγκατάσταση, τον χειρισμό, τη διαχείριση, τη συντήρηση, την 

επισκευή και τον παροπλισμό στατικού ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού που 

περιέχει εξαφθοριούχο θείο (SF6).  

Κάθε χειριστής στατικού ηλεκτρικού εξοπλισμού που περιέχει φθοριούχα αέρια 

του θερμοκηπίου, οφείλει να συμμορφώνεται  με τις απαιτήσεις του κανονισμού 

(ΕΕ) αριθ. 573/2024 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 7ης 

Φεβρουαρίου 2024 «για τα φθοριούχα αέρια του θερμοκηπίου, την τροποποίηση 

της οδηγίας (ΕΕ) 2019/1937 και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

517/2014», καθώς και με εκείνες του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2015/2066 της 

Επιτροπής της 17ης Νοεμβρίου 2015, αναφορικά με τα φθοριούχα αέρια του 

θερμοκηπίου. 

 

 

 

 

 

 


